

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

ΚΙ ΕΣΥ ΤΕΚΝΟΝ...
ΒΡΟΥΤΣΗ;

Της τρόικας

ΕΧΟΥΝ κι οι τρόικες προβλήματα. Δύσκολο τό 'χεις να πρέπει κάθε τρεις και λίγο να παίρνεις το τσεκούρι και να βγάζεις προγράμματα σκληρής λιτότητας; Άσε που μετά πρέπει να τα επιβάλλεις κιάλας... Πρώτα, όμως, πρέπει να τα ντύσεις με ένα κάπως ελκυστικό περιτύλιγμα κι εκεί είναι που τα πράγματα δυσκολεύουν. Τα περιπτώματα με ότι και να τα σκεπάσεις, βρωμάνε... Πως να πλασάρεις εσύ για εθνοσωτήρια τα μέτρα των συγγών περικοπών όταν ο άλλος δίνει τον υπέρ πάντων αγώνα της επιβίωσης; Άσε που ο ψεύτης κι ο κλέφτης τον πρώτο χρόνο καίρονται. Μετά έρχονται οι αγανακτισμένοι, οι διαδηλώσεις κι οι απεργίες και στο τέλος το κυνηγό. Με ληγμένα χημικά και πολλές κουκούλες...

Ο ΛΑΟΣ λέει πως όπου λαλούν πολλά κοκόρια αργεί να ξεμερώσει. Στην προκειμένη περίπτωση έχουν μαζευτεί πολλά κοκόρια κι η νύχτα βαθαίνει. Τελευταία, μάλιστα, τα κοκόρια της τρόικας έχουν αρχίσει να τσακώνονται και μεταξύ τους. Όχι, δεν φαίει η γριά η κότα, το πειραματόζωο. Δεν είναι η συνταγή που τους αναστατώνει, ούτε οι λάθος χειρισμοί. Ο καβγάς γίνεται για το κοτέτσι και την κότα με τα χρυσά αυγά!...

ΧΡΥΣΑ αυγά και στο βάθος το αυγό του φιδιού με τους εκκολαπτόμενους Φύερ που κυνηγούν μικροπωλητές και θεατρικές παραστάσεις. Το μεγάλο μας τσίρκο. Μόνο που το σεντόνι είναι μαύρο, σαν αρνητικό φωτογραφίας. Σαν αρνητικό της κοινωνίας. Που απόκαμε σκελετωμένη να περιμένει τον σωτήρα που όλο εμφανίζεται στα μπαλκόνια, αλλά ποτέ δεν έρχεται. Ίσως γιατί σωτήρες δεν υπάρχουν. Μονάχα κλωσόπουλα. Το κοτέτσι, όμως, νά 'ναι καλά...

ΕΧΟΥΝ, λοιπόν, κι οι τρόικες προβλήματα. Στη γνήσια τρόικα μαλλιοτραβιούνται πάνω από τα πτώματα που έχουν σπείρει στον δρόμο με τις αγορές για το ποιος θα έχει το πάνω χέρι στο ξεζούμισμα.

Είναι ένα καθαρά εσωτερικό, διαδικαστικό θέμα που θα λυθεί με περισσότερη ύφεση, μεγαλύτερη λιτότητα, πιο πολλές περικοπές και μεγαλύτερες θυσίες από τους λαούς; Ή μήπως έρχεται η ώρα της διάλυσης της τρόικας, καθώς το πρόγραμμα δεν βγαίνει κι ο σώσων εαυτώ σωθήτω;...

ΣΤΗΝ ΤΡΟΙΚΑ εσωτερικού τα πράγματα είναι εξίσου μπερδεμένα. Τους έχουν πέσει όλα τα καλά μαζεμένα. Τι νέα μέτρα, τι καθημερινές «μάχες» με τη γνήσια τρόικα και τι «λίστες Λαγκάρντ» να δουν τα μάτια σου.

Οι εκ των έσωθεν πιέσεις αρχίζουν να δυναμώνουν (ιδιαίτερα για τους δύο συνέταιρους της κυβέρνησης), όπως δυναμώνουν κι οι φωνές της αντίδρασης.

Από την Αριστερή Πρωτοβουλία του ΠΑΣΟΚ μέχρι τον Κώστα Σκανδαλίδη το άλλοτε κόμμα εξουσίας έχει βαθιά ρήγματα κι απειλείται με μαζικές αποχωρήσεις. Βρίσκεται λίγο πριν την θύελλα και μοιραία η άμμος στην κλεψύδρα τελειώνει όχι μόνο για τον Ευάγγελο Βενιζέλο, αλλά και για την κυβέρνηση. Η τρόικα εσωτερικού τρίζει...

ΤΕΛΟΣ, πρέπει να αναφερθεί ότι διαλύθηκε η τρόικα της παροικιακής αρθρογραφίας. Ο ένας πήρε των ομματιών του όσο πιο μακριά μπορούσε, ο άλλος αγνοείται κι ο τρίτος ήταν ανέκαθεν ωσεί παρών. Τέρμα τα δίφραγκα. Κι αυτό μπορεί σύντομα να γίνει πραγματικότητα και για τις άλλες δύο τρόικες...

Λίγο απ' όλα

• Γράφθηκε ότι μπορεί η κυβέρνηση Σαμαρά να αιφνιδιάσει με... εκλογές! Εδώ έκαναν τα πάντα για να σχηματίσουν την κυβέρνηση και θα προκηρύξουν εκλογές; Και πες ότι ο Σαμαράς έχει αυτοκαταστροφικές τάσεις, οι άλλοι δύο τι λένε, τις δημοσκοπήσεις δεν τις βλέπουν; Με τι επιχειρήματα θα προσπαθήσουν να πείσουν τον ελληνικό λαό σε νέες εκλογές; Με όσα έλεγαν πριν λίγους μήνες κι αποδείχθηκαν όνειρα προεκλογικής νυχτός ή με την επίσκεψη της Μέρκελ στην Αθήνα; Να συρθεί η κυβέρνηση σε εκλογές ναι, να τις προκαλέσει αιφνιδιαστικά είναι αστειό να το σκέφτεται κανείς.

• Αμφίρροπος ακόμα ο αγώνας στις προεδρικές των ΗΠΑ. Το κακό με τον Ρόμνι είναι ότι δεν είναι μαύρος για να συγκινήσει τους ψηφοφόρους και το κακό με τον Ομπάμα είναι ότι δεν μπορεί να χρησιμοποιήσει το ίδιο τρικ... (Πάντως, η στήλη προβλέπει ότι ο νικητής των εκλογών θα το γιορτάσει σε... ΜΠΑΡΑΚΙ...)

• Όταν στην πλούσια Αυστραλία 2,3 εκατομμύρια άνθρωποι ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, στη φτωχή Ελλάδα θα έπρεπε και τα 11 εκατομμύρια να πεθαίνουν της πείνας...

• Η Συρία ήταν ένας από τους τελευταίους (αν όχι ο τελευταίος) γείτονες με τον οποίο δεν είχε προβλήματα η Τουρκία. Τώρα έχει και μ' αυτόν. Άραγε, μία χώρα με κακές έως εχθρικές σχέσεις με όλους σχεδόν τους γείτονές της, πόσο μπορεί να αντέξει, τι ρόλο μπορεί να διαδραματίσει;

• Ο Στιβ Γεωργανός είναι πλέον ο β' αντιπρόεδρος της ομοσπονδιακής Βουλής. Θα τον ευχόμασταν να γίνει και πρόεδρος αλλά είναι νωπά ακόμη τα παραδείγματα του Μειμαράκη και του Σλίπερ...

• Από 39.000 πόδια πήδηξε ο «ατρόμητος Φέλιξ». Ευτυχώς που δεν είναι τσαγκάρης!...

• Όταν ο υφυπουργός Πολιτισμού και Τουρισμού της Τουρκίας, *Abdullahcan Arici*, δηλώνει ότι τα τουρκικά σήριαλ δίνονται δωρεάν στις δυτικές χώρες προκειμένου να προωθηθεί η τουρκική κουλτούρα (= προπαγάνδα), η προβολή τους από τα ελληνικά κανάλια πρέπει να σταματήσει άμεσα. Η κρίση δεν αποτελεί δικαιολογία.

• Είναι λογικό οι Έλληνες ομογενείς, στην Αυστραλία και στις ΗΠΑ, να αντιδρούν σε προσπάθειες οργάνωσης της Χρυσής Αυγής σ' αυτές τις χώρες. Το παράλογο είναι να προσπαθεί να φωλιάσει στις καρδιές μεταναστών ένα άκρως αντιμειταναστευτικό κίνημα. Ωστόσο, τα εθνικιστικά στοιχεία μπορούν να βρουν πρόσφορο έδαφος σε ξένα εδάφη, όπου η νοσταλγία για την πατρίδα οδηγεί το μυαλό σε πολλά μονοπάτια.

• Γίνεται της ωρίμανσης πάλι στα εργασιακά (εκτός των άλλων). Άντε να δούμε πότε θα ωριμάσουν κι οι ψηφοφόροι να τους ξεποστειλουν όλους για... ωρίμανση κάπου αλλού...



Για να μάθεις να λες ότι η Ελλάδα μπορεί να χρεοκοπήσει...

(Ο Βραζιλιάνος Demian Maia σχεδόν έπνιξε τον Αμερικάνο Rick Story και τον κέρδισε το περασμένο Σάββατο στο Ρίο Ντε Τζανέιρο, σε αγώνα μικτών πολεμικών τεχνών).

**ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ**
(πρωθυπουργός της Ελλάδας)

ΕΙΠΕ:
Η Ελλάδα περνάει και τον τελευταίο κάβο.
ΔΕΝ ΕΙΠΕ:
Πάρ'το αλλιώς!...

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ**

ΕΙΠΕ:
Φοβάμαι ότι οι κ. Σαμαράς, Βενιζέλος και Κουβέλης δουλεύουν για να κάνουν πρωθυπουργό τον κ. Τσίπρα.
ΔΕΝ ΕΙΠΕ:
Θα φοβόμουν πιο πολύ, όμως, αν δούλευαν για να κάνουν πρωθυπουργό τον κ. Μικαλολιάκο...